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Készüljünk a télre.
Sivár perspt'klivát tár elénk az 

ősz s nyomasztó érzés fog el, ha a 
télre gondol <mk. Miből foga hideg, 
sem mit nem jövedelmező télen át 
megélni a föld népe, amely7lyel oly 
mostohán bánt el az idén a föld ? 
Nemcsak, hogy ruhára, vetőmag­
ra való alig marad az ország szá­
mos vidékén, de biztos és szo­
morú kilátás van arra, hogy ja­
nuár táján már betevő falat sem 
lesz sok helyütt. Falvak, járások 
lesznek, ahol ismeretlen fogalom­
má válik a szegény nép között 
a búza kény ér, a bus, de meg a 
tej és vaj is;

Az esőzés, mely hónapok óta 
tartó tikkasztó szárazság után 
végre hekövetkezett, igaz, hogy 
javított valamelyest az általános 
helyzeten. De csak ott javíthatott, 
ahol még volt javítani való. Sok 
helyütt nem használt már az eső, 
mert a perzselő napsugarak ki­
égettek mindent. De még ott is, 
ahol használt az eső a gyökerén 
álló növényzetnek, panasz és so­
pánkodó*» hangzik minden gaz­
dálkodó ajkáról, mert az eredmény 
nemcsak hogy messze marad, úgy 
minőség, mint mennyiség dolgá-
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ban a tavalyi fölött, de még csak 
össze sem hasonlítható vele. A 
rossz terméssel sújtott gazdák ez­
zel a hozammal még a saját ter­
mészetbeni szükségleteiket sem 
fogják tudni fedezni, hol marad 
még az adó? a télre való? a gye­
rekek iskoláztatása? Ha nem is 
éhínség, de a legnagyobb nélkü­
lözés színhelye lesz tehát még az 
a vidék is, a hol nem perzselt el 
mindent a pusztító napsugár.

Ezzel a súlyos helyzettel, a 
mely okvetlenül be fog követ­
kezni, számolni kell már most. 
Az állam és társadalom tőle tel­
hető leg tegye meg az óvintézke­
déseket azon őzéiből, hogy a nyo­
mort enyhítse, vagy legalább is 
elviselhetővé tegye.

Mert borzasztó gondolat is, 
hogy Európa tejjel és mézzel fo­
lyó Kánaánjában, a müveit világ 
éléstárában az Alföld és a Dunán­
túl istenáldotta földjén éhínség 
pusztítson s éhtifusznak essenek 
áldozatul erőteljes férfiak, gyá­
moltalan gyermekek és aggok.

Dzervezkedni kell ország­
szerte az országos nélkülözés ól- 
lem Nagy munka az, melyből elől- 
járóságnak, városnak, megy ének, 
államnak s a társadalom minden
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egyes tehetős tagjának egyaránt 
ki kell vennie a maga részét. A 
nagy által 'mos jótékonysági ak- 
czióuak százféle módja vau, me­
lyeket e helyen még körvonalazni 
is lehet. He mindenütt a helyi vi­
szonyokhoz mérten a legjobban 
tudjuk, milyen irányú jótékony- 
sági akczióra van szükség és ahol 
e szép hi v itást komolyan fogják 
fel, ott nem is lesz olyan ínség, 
mely az emberek egészségében és 
életében tenne pusztítást.

Az állam teendői már inkább 
köt vonatozhatok. Elsősorban a le­
helő legkíméletesebb módon jár­
janak el az adószedés terén s 
adókivetések és elengedések dol­
gában a legmesszebbre menőleg 
vegyék tekintetbe a gazdák súlyos 
anyagi helyzetét. Az érv. hogy az 
államnak is nagy kiadásai van­
nak, o viszonyok közt helyét meg­
nőni állja, mert az állam száz­
milliónyi kölcsönök kel segíthet 
magán, inig a gazda éhen halhat, 
mert nincs egy koronája.

Másodsorban munkát kell 
adni a szegény népnek. Itt van­
nak a beruházások. 1 la a meg- 
szavazott Kétszázötven milliónyi 
építkezésből az idén az előirány­
zatnál még egyszer nagyobb mony-
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Egy tehetséges asszony.
— Irta: Pékár Gyula.

Párisi naplómból jegyzem ki a kö­
vetkezőket :

*

. . . Ma reggel levél Mme d'Etiole- 
tól. Ez a fáradhatatlan szalontartó dáma 
csakugyan beváltja Ígéretét, amit a tél 
elején lett: minden héten valami hires 
•séget, vagy legalább is érdekes újdonsá­
got mutat be irodalmi szalonjában. Nem 
más nyitotta meg a sort, mint maga Ámí­
tó la France liitehagyot t szerzetesi arczá- 
val és szúró, szinte ördöngős szemeivel, 
utána jöttek egymásután: egy madagasz- 
kári diplomata, egy valóságos halálra ítélt 
nihilista, egy hires nápolyi médium, egy 
Indiából érkezett budhisla koldus-herczeg, 
egy ausztráliai festő s Torn Terao, japáni 
professzor . . .

Mme d'Etiolenak egyáltalában már 
néliágy kitűnő fogás sikerült, ami szalon­
ját illeti, kérlelhetetlenül erélyes ő, Ta­
valy úgyszólván haldokolva hozatta el

magához a dicső, öreg Ambroise Thomasl, 
— ezidón már egyszer kölcsönkérte a 
„Mercure“-től a nehezen kapható és ro­
mantikusan csinos 1 bőrre Louys-t és az 
idény végére megígérte nekünk — d‘An- 
nuuziot 1 D'Annunzio lesz szalonjának ez- 
idoi főszonzációju, nem tudom, hogy fogja 
elhozatni, do annyit már eddig is kivisz 
merész Ígéretével, hogy sikeresen harczol 
a többi ,,szerdai“ szalonok ellen s nem 
ereszti ki híveit a kezei közül . . . Nos, 
diadallal Írja, hogy szerdája ma ünnep 
les/, egy „Valóry-üimep."

Valéri ? Bevallom, pillanatra nem 
voltam a helyzet magaslatán. Ez a Paris 
csakugyan a világ közepe: az egész em­
beriség goudolalosatornái ide torkollnunk 
össze s mindennap annyi igazán érdekes, 
uj egyéniség tűnik fel, hogy lehetetlen 
valamennyit számon tartani. Néha meg­
ijedek tőle, milyen szédítő gyorsasággal 
élnek és felednek itt az emberek. Egyik 
nagy benyomás örökké a másikat kergeti 
és soha nincs idő arra, hogy e benyomá­
sok gyű korét verjenek és meggyőződé­
sekké nőhessenek fel. Eredmény: az em­
lékező tehetség csodálatos gyöngülése.

ni————..... ...

Paris csak tegnapra, legfeljebb tegnap- 
előtti'o emlékszik . . . Nagyszerű iskola a 
feltűnni vágyóknak, p. o. a mi hiú gaval­
lérjainknak, kikről, ha 1 ’esten nagy gar- 
ral nyilvánosan elköltenek pár tízezer fo­
rintot, a hálás város hónapokig beszél. 
Itt teljességgel lehetetlen feltűnni. A tíz­
milliós maharadsára ki idejött mulatni, 
vsak egy napig figyelt Jbilis, addig, inig 
az első millióját felváltotta. Az egyedüli 
mód, hogy Páris háromnapnál tovább fi­
gyeljen az emberre, az, ha auarkistakép 
revolvert emel a köztársaság elnökére.

Yaléry ? Egyszerre aztán a homlo­
komra ütöttem s magam is lelkes kíván­
csisággal kiálitottam fel : Bravó Mme 
d'Eliole ! Ez már derék, végre hát meg­
láthatjuk ezt a rejtélyes, gén iái is asz- 
szonyt!

Ivi is ez a dohaimé Yaléry volta­
ic ép'? Hamar előkerestem a „Figaró“ egy 
minapi számát. Nem is egy, hanem négy 
kritikus irt egy czikkben egyszerre ennek 
az aszzonynak a Georges Petit kistermé­
ben rendezett kiállításáról. Négy kritikus : 
egy festészeti, egy szobrászati, egy zenui
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nyisóget fognmilositanak, ez alig 
jelt'iit nagyobb inegterholtetésl az 
államra nézve, de százezrek nyo­
morán segíthet. Ez becsületes, 
egyszerű és biztos módja a se­
gítésnek.

S e helyen nem hagyhatjuk 
figyelmen kívül a közönségnek 
azon nagy zömét, melyet köz­
vetve sújt az ínséges esztendő a 
nagy drágaság által. Már egyre 
másra ütik lel fejüket a drágaság 
hiénái, pékek, húsvágók, tej szál­
lítók nyakra-főre emelik az ára­
kat, hogy a köznyomorból busás 
haszonra tegyenek szert. A ható­
ságok szigorú kötelessége az 
élelmiszerek szolgáltatóit ellen­
őrizni, hogy ne élhessenek vissza 
a sanyarú helyzettel. Kár, hogy 
nincsen meg, mint a középkorban 
volt, az az inségtörvényiink, a 
mely börtönnel sújtotta azt a ter­
melőt, kereskedőt vagy iparost, 
aki Ínség idején kénye-kedve 
szerint csigázta fel az élelmisze­
rek árait. Nagyon is szükség 
lenne most egy ilyesfajta tör­
vényre !

Hírek.

— Halálozás. Mély gyász érte 
Weizs Jakab köztiszteletben álló barcsi 
gabona nagy kereskedőt és családját. 
Ugyanis négy gyermekük közül egyetlen 
fiú gyermekük: Weiss Arthur, a barcsi 
intelligens ifjúság egyik simpalikus alakja 
hunyt el hosszú betegeskedés után múlt 
hó 31-ikén, 29 éves korában Barcson. A 
korán elhunyt fiatal ember halála általá­
nos részvétet keltett, jólelküségeórt, barát­
ságos modoráért szerelte, becsülte min­
denki. Temetése az izr. vallás szertartásai

szerint e hó 2-ikán, délelőtt 11 órakor 
ment végbe, igen nagyszámú résztvevő 
közönség jelenlétében. Koporsóját, melyet 
a gyászházból barátai vittek ki az ud 
varba, szebbnél szebb élővirágból készített 
koszorú díszítette. Koporsója felelett dr. 
Löwinger Salamon, Nagyatád megválasz­
tott uj főrabbija mondott fenkölt hangon 
remek szép gyászbeszédet. Megható volt 
ezután a megindult gyászmenot. A gyász 
kocsi oldalán 12 fehórruhába öltözött fia­
tal leány fekete vállszalaggal és ugyanany- 
nyi fiatalember jó barátja, fekete ruhában, 
fehér válszalaggal, kisérték a koporsót, 
mely után a mélyen megtört atya gyalog 
követte egyetlen fiát utolsó útjára. A nagy­
számú gyász kiséret részint gyalog, részint 
hosszú kocsisorban vonult Barcson végig, 
a hosszú utón, az izr. temetőig. Itt a sír­
nál az elhunytnak egyik legjobb barátja, 
Fuchs József búcsúzott el a jóbarátok ne­
vében megható szép szavakkal. Legyen 
boldog siri álma, a korán elhunyt szép- 
reményű ifjúnak — a szülők fájdalmát 
pedig enyhítse a közrészvét, mely oly 
megható módon nyilvánult meg a gyász­
eset alkalmával 1

— Esküvő. Augusztus hó 30-ikán 
kedden délelőtt 11 órakor esküdtek lleii- 
pern Szerén és Schaffer Mór a helybeli 
izr. templomban örök hűséget egymásnak. 
A templomban szép számban jelentek meg 
a szülők és a menyasszonynak tisztelői. 
Az esketésnél a tapolezai főrabbi, Dr. 
Schönwald Károly és a pécsi főkántor, 
Ernster Géza funkczionáltak. Dr. Schön 
wald Károly főrabbi szónoki tehetségét 
már ismerjük, — sőt szüzbeszéde alkal­
mával hosszabban méltattuk is. Most is 
ragyogó pompával érvényesítette szónoki 
tehetségét és fenkölt szárnyalását ékes 
stylusának méltán megbámultuk. Ernster 
Géza pécsi főkántor pedig remek hangjá­
val nagyban emelte az amúgy is díszes 
esküvő fényességét. — A magunk részé -

ről sok boldogságot kivárniuk az uj 
párnak.

— Országos vásár. Az o hó má­
sod i kán tartott barcsi országos vásárt nem 
csak az esős idő silányból la meg, de na­
gyobb zűrzavart s kellemetlenséget oko­
zott még inkább a vásárra jövő vidéki 
népnek a vörhony miatt tett óvintézke­
dés. Ugyanis napokkal ezelőtt Barcsról 
térvény lett beadva az iránt, hogy u Bar­
cson még nagyban uralkodó vörheny-jár- 
vány miatt a belügyminiszter ne engedje 
megtartani a szeptember másodikéra eső 
országos vásárt. Emlegették is egy páron, 
kik tudomást vettek a kérvényről, hogy a 
barcsi országos vásár a vörhony miatt 
nem lesz megtartva, de a közönség na­
gyobb része nem is gondolt arra, hogy e 
végett az országos vásár Leliltassók. A 
belügyminiszter a vásárt csakugyan nem 
szüntette be, de előtte való nap mégis le­
li üld te Budapeslről Barcsra Dr. Blum 
Ödön szakközeget, hogy itt a vásár alkal­
mával az óvintézkedéseket megtétesse. Ez 
pedig az volt, hogy bent az utczákon ke­
resztül nem volt szabad vidékieknek a 
vásárra kimenni s csak a városon kívül, 
nagy kerülő utakon volt nekik szabad 
oda jutni, mi bizony nagy idővoszteség- 
Jü került. Es a nép nagyrésze még 
mindig nem tudta, ezekre a rögtönzött 
óvintézkedésekre, az utak lezárása után, 
hogy voltaképen az országos vásár van-e 
lezárva, vagy csak a községben odavezető 
utak, szóval egy darabig zűrzavar s této­
vázás állt be. S úgy ezek miatt, valamint 
az esős idő miatt is, bizony csak gyenge 
vásárunk volt.

Az atádi uj főrabbi. A nagy­
atádi izr. anyakönyvi kerület, megválasz­
tott uj főrabbiját, dr. Löwinger Salamont 
múlt hó 31-ikóu igtatla ünnepélyesen hi­
vatalába a következő sorrendben. Déli 12 
órakor a somogyszobbi állomásnál ünne­
pélyesen fogadták a főrabbit. Délután fél
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és egy irodalmi kritikus. Nyilván megír­
hatta volna egy ember is ezt az ismerte­
tést, de liát a lap ép tűntetni akart s azért 
vett négy elsőrangú Ítészt, hogy annál 
jobban dicsőítse azt a nőt, ki a „specialis- 
mus“ c szűkkeblű koráb in ekkora cso­
dába menő „univerzális" tehetséget árul 
el. Tényleg alig látott a világ még ilyen 
sajátságos kiállítást. Madame Jehanne 
Valéry festő, szobrász, zeneszerző és iró 
volt egyszerre, nemcsak hatalmas fest­
ménytárlatot és szoborkiállítást mutatott 
be, hanem a délután bizonyos óráiban 
egy elsőrangú hangversenyénekesnő meg 
egy ifjú zongoravirtuóz előadják zeneszer­
zeményeit, — estén ki nt pedig az „Odeon“ 
egy művésze elszavalja verseit. Regényeit 
ott árulták a kiállításon s mindenki tudta, 
hogy a „Comedie“ is felfedezvén őt, végre 
elfogadta előadásra egy régebben beadott 
Proverbe-jét ... A világ elbámult. És a 
a Figaro nagyon kiemelte, hogy itt nem 
valami kapkodó dilettánsról van szó, aki 
mindenbe belekezd és semmiben sem vi­
szi semmire, hanem egy kész nagy mű­
vészről, aki négy művészetbe fogott bele 
és mind a négyben „érthetetlen“ magasra 
vitte Es nem utánzóit Madame Valéry 
senkit, ki volt az zárva, hogy udvarias 
művészek segíthetlek volna neki : festmé­
nyei, szobrai, muzsikája, irodalma mind

hasonlítottak egymáshoz, mind testvérek 
voltak ennek az asszonynak az uj és tel­
jesen egyéni ihletében . . . Festményeiről 
szólva Iriarto csodálattal említette uj szi­
liéi s hangulatai naiv erejét és korapo- 
zicziójának nőies merészségét, szobrai előtt 
maga Falguiére mester levette a kalapot 
és kiirta, hogy felfogásában, „friss ere­
detiségében“ egész uj irányt lát, mely hi­
vatva volna, az antik szobrászától a mo­
dernnel kibékíteni. Zenedarabjait méltatva 
Bruneau bevallotta, hogy kár Madame 
Valérynek bangversenyzenóboii el forgá­
csolni tehetségét: drámai tehetségével Ír­
jon nagy operákat ... Ami Írói tevékeny­
ségét illeti, a közönség nagy csodálkozá­
sára nem más, mint maga Be argót vál­
lalta magára regényeinek és költeményei­
nek az ismertetését. Minden udvariasko­
dás l félretéve, lelkesen hasonlította őt 
Cbateaubriandboz, dicsérte meglepően ere­
deti invenczióját s azt a nőiesen merész 
meseszövésl, „amelyben az asszonyok nyil­
ván felette állanak már a férfiaknak" . . . 
Aztán szokott lélektani módszerével nem­
csak összegezte Ítész társai véleményét, 
hanem ennek „a női rejtélynek“ u mélyére 
igyekezett hatolni . . . Úgyszólván egybe­
hangzóak mind a négyünk Ítélete, „irá", 
— mind a négyen látjuk a tehetséget, lá­
tunk olyan kezdetet, ami más férfinál tisz­

tességes végsikernek is beillenék s álmól- 
kodva kérdjük : miért állt meg az egyes 
művészetekben mindig a legszebb remé­
nyekre jogosító ponton ? Egyáltalában 
miért foglalkozott ennyi műfajjal? Hisz 
ha bármelyikre, de — egy ágra tömöri- 
teué tehetségét, — mi lehetne belőle! 
Iriarto azt akarja, legyen festő, Falguére 
azt, legyen szobrász, Bruneau indulatosan 
követeli, őt a zenének, én pedig a magain 
részéről megvagyok győződve, hogy ha 
nem szenteli magát kizárólag az Írói pá­
lyának, korunk egyik legérdekesebb talen­
tumát veszíti el benne . . . De hisz Mme 
Valéry ennyi művészet mellett még sok­
kal nagyobb lélektani probléma. Mi a 
titka ennek a sfiuxnok, aki nyilván játszva 
teremt remekműveket s aztán női hűtlen­
séggel játszva hagyja ott a művészeteket, 

aki egészben véve megszégyeníti e be­
teg kor férfi világát s „univerzális“ tud 
lenni a művészetekben, mint egykor Hum­
boldt univerzális volt a tudományokban. 
De hisz a művészetben még sokkal ne­
hezebb univerzálisnak lenni, majdnem le­
hetetlen. írás és festészet még járja együtt, 

de hát a szobrászat és zene ? És min- 
denekfelett ez a négy együtt? Férfi alig 
volna képes ily ellentétek kibékitóséro ; a 
női lélek, tájdalom, még ismeretlen gaz­
dagsága és simulékonysága kell ekkora 
végletek kiegyenlítéséhez.
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két órakor is len tisztelőt, délután 3 órakor 
tisztelgés s este 8 órakor társas-vacsora 
tartatott tisztelőiére.

— Drága hús ár. Általános a pa­
nasz Barcson a még mindig oly drága 
hus-ár ellen. Pedig jól tudjuk, hogy a 
drága takarmány, luikoricza s burgonya 
miatt, mit a nagy szárazság okozott., meg­
ölésül! a jószág ára, a gazda kénytelen 
olcsóbb árért eladni jószágát, de azért a 
mészárosok még mindig tartják a magas 
árt, nevezetesen a borjú hús kilóját 70, a 
sertés hús kilóját 00 krért mérik. Nagyobb 
városokban sem drágább a bus, mint ná­
lunk, pedig ott költségesebb a jószág be­
szerzés, mig vidékünkön, ha a mészáro­
sok utálnia járnak, olcsóbban vásárolhat­
nak már jószágot és olcsóbban mérhetik 
a bust is.

— Kútba esett múlt hó 30-ikán 
Kálmáiicsáii, Kovács István földmives s a 
szerencsétlent már csak halva húzhatták 
ki. Másnap, 31-ikén ejtették meg rajta a 
hivatalos bonczolást.

— Agyonlőtt földmives. Mint tu­
dósítónk írja, Német Ladon múlt hó 30- 
án, eddig még ismeretlen tettesek, orvul, 
agyonlőtték Pók József odavaló földrai- 
vest, midőn éjjel a faluból haza-felé ment. 
A szerencsétlen ember valószínűleg bosz- 
szunak esett áldozatul. Az eset színhe­
lyére Szigetvárról hivatalos bizottság kül­
detett ki.

— Szarvasmarha díjazások. A
„Somogymegyei Gazdasági Egyesület“ a 
földmivelósügyi miniszter anyagi segélye­
zésével, ez év szeptember havában 3 köz­
ségben díjaz úgy magyar, mint nyugati 
(piros-tarka) tenyészteheiieket.. Nevezete­
sen f. hó 11-én délelőtt 9 órakor Boldug- 
asszonyfán 265 korona dij ford it tátik díja­
zásra, mely dij, mezőgazdasági gépek és 
eszközök fejében következő hat részletben 
lesz kiosztva: I. dij : 100, II. 60, fii. 30, 
IV. 25, V. 25, VI. 25 korona értékben.

A messze jövő nőiben még egészen 
újjá születhetik a művészet , . . Most, 
hogy együttlátjuk müveit, mindannyian 
emlékszünk korábbi években kiállított fest­
ményeire, szobraira előadott zenedarabjai­
ra és kiadott regényeire. Dicsértük is e 
müvekért akkor, főleg, mert nagy remé­
nyekre jogosítottak, de aztán elhallgattunk. 
Miért? Azért, mert ő is elhallgatott. Hisz 
ismétlem, itt a rejtély: ki ez a csodálatos 
aszony, aki érthetelenül abba hagy min- 
üent és épp a legszebb pillanatban?"

Ahogy este a Parcz Moncoaun ál 
mentem, még egyszer kíváncsian gondol­
tam ál mindezeket. Á párisi irodalmi élet 
estélyeire az embernek olyan készülten kell 
mennie, mind egy vizsgára, ha igazán él­
vezni akar ... Nos, ritkán láttáin oly lá­
zas sokadahnat a Madame d'Etiole terme­
den, mint ezúttal. Meg kell jegyeznem, 
u°gy négy pompás termo volt ennek a sza­
lonnak: mind a négy különböző szimbolikus 
jelentőséggel. Az elsőben, a tiszta Louis 
teremben fogadta a háziasszony a mindena- 
pi szellemes írókat, növekvő tehetségeket, 
a második, tiszta fehér, oszlopos Empire 
teremben a már ismert hivatalos nagy­
ságokat, például az aluidéinusokat üdvö­
zölte, kiknek meddő halhatatlansága és 
pompázatos unalma illet ehliuz a klasszi­
kus hidegséghez.

(Folyt, köv.)

a
A második díjazás Góllén, folyó hó 

18 ikán délelőtt 10 órakor s a harmadik 
Alsókon ugyanaznap délelőtt fél 12 óra­
kor lesz megtartva, mindkét helyen ugyan­
csak 265 korona érték lesz fordítva a fent 
már jelzett hat részletben. Díjazási felté­
telek : 1. Dijat csak a somogymegyei vol 
úrbéresek vagy ezekhez hasonló körülmé­
nyek közt gazdálkodó soinogymegyei te­
nyésztők tehenei nyerhetnek. 2. Csupán 
oiy tenyésztőimnek dijuztutnak, melyek a 
bemutatáskor 3, illetve negyedik életévü­
ket betöltötték. 3. Pályázók tartoznak köz­
ségi bizony it vány nyal igazolni, hogy elő- 
vczelett tehöneik növendókmarha koruktól 
fogva nevelésük alatt voltak.

— A Budapesti Újságírók Egye­
sülete segélyalapja javára egy Almanach! 
ad ki, melyben 100 magyar író munkája 
fog megjelenni és 25 neves festőművész 
festményei, mint különálló mümellókletek 
lesznek a műben. Az Almanach igazán 
szemet és lelket gyönyörködtető nagy 
albumalaku diszmű lesz. Ára 5 forint. — 
Megrendelések a „Budapesti Újságírók 
Egyesülete Almanachja“ kiadóhivatalához 
küldendők, Budapest, VII., Károly-körut 
9. sz. Mutatóul tárcza rovatunkban közöl­
jük Pékár Gyula czikkót, melyet az Al­
manach számára irt.

— Raktárkimutatása a magyar- 
eszámitoló- és pénzváltóban!; barcsi rak­

tárainak. Készlet f. hó 15-én 237078 mm. 
3781650 kor. bizt. ért. Berak tárlás f. hó 
15—31-ig 31933 min. 646450 kor. bizt. 
ért. Összesen : 269011 mm. 4428000 kor. 
bizt. ért. Kiraktárlás f. hó 15—31-ikóig 
32774 mm. 573050 kor. bizt. ért. Készlet 
31 én 236237 mm. 3855050 kor. bizt. ért. 
Részletezés : 7184 mm. búza, 1560 mm. 
rozs, 1779 mm. árpa, 35467 mm. zab, 
184594 min. tengeri, 2830 mm. hüvelye­
sek, 1333 mm. liszt, 1490 mm. különféle, 
összesen 236237 mm. Barcs 1., 1904. évi 
augusztus 31-1 kén.

Szombati levél
Gyász.

Immáron öt hete 
Nyugszik az én lantom, 
Nincs eszem a versen, 
Inkább tán a hanton ! 
Képzeletem elszáll 
Ki a temetőbe,
Hallgatja, milyen a 
Fűzfák kesergője.

Anyánknak ölébe' 1 
S mi, kik fent a földön 
-Járunk, küzdünk, vórzüuk, 
Látjuk hol ér véget 
Véres küzkttdésünk :
Tragédián élet,
VigjtiLókos élet ;
(Mindegy, bármilyen is)
Egy a véged néked : 
Mindnyájan békében 
Megnyugszunk ott alant,
Ha ránk borul a hanti

Elkísértünk egyet —
Beh sokan szereltéi; I 
Láttátok, néztétek 
Hányán megkönnyeztél; ; ? 
Volt-e olyan ottan,
Aki nem sirt volna?
Úgy látszott Túri a 
Városnak halottja.
„Ősznek elejében 
Levelek sárgulnak,
Elsárgult levelek 
Egyre egyre hullnak.
Az életnek fáján 
Ilyen levél voltál,
Az élet fájáról 
Örökre lehulltál I"
Nyugodjál békében !
Könnyű legyen alant 
A rád boruló hant.

Cyrano.

0 ----- ----------------- ————S\

Kérjen mindenki
• aj it érdekében

Valódi Kathreiner-fele
Kneipp-maláta kávét

e«ak oly csomagokban, a melyek a 
Kneipp páter vó-lj-gyet és a Kath­

reiner nevet viselik, és kerülje gondo-

} Vj\ a liliny utánzatok ellogadását.

^ 04.II/b
Tán jövőin sejtése,
— Tán a lelkem vágya — 
Viszi képzeletem,
Sírok országába:
Fiatalon elhunyt 
Ártatlan kis lelkek 
Bűnösök leikével 
Összeölelkeznek 
S vad vihar szelében 
Szól feléin az ének,
Úgy rémlik, mintha már 
Engem temetnének.

Szaporodnak ott kint 
Egyre a sirhal mol; I . . . 
Kik már lent nyugosztok 
Heh boldogok vagytok ! 
Nektek a szenvedés 
Megszűnt mindörökre, 
Uoldoguu nyugosztok

Egy tanoncz
felvétetik

Weisz Sándor kereskedésében
Baroson.

Hirdetések
jutányos áron »»»«ős»»* 

StototiSti#»*« felvétetnek 
e lap kiadóhivatalában.



4

Barcs és Vidéke

B

i't

Gresa János
kalapos tnc.stér. 

Barcs Ország-ut nlcza 127
(Ilerczeg-fóle húz )

Ajánlja a n. é. közönség szives figyel­
mébe nagy választékban raktáron tartott

minden formában ~ „ —
saját készitményü

nyúlszőr és gyapjú kalapjait, 
valamint legelső gyáraktól előállított
kész kalapokat, a legmodernebb kivi­
telben, 3—10 koronáig gyermekeknek 
2—3 koronáig. — Továbbá készít drá­
gább és olcsóbb filcz-csizmát, borsziirőt, 
lovagló és izzasztó filézel, a legjutányo- 
sabb ár és pontos kiszolgálással.

17 25
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Buciapest, VAoaii^Uörút Oíí,

által a legjutAnyosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tis?titó- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtök,
boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kapálok,
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók, 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

HP
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a magyar 
irodalomban!Naqv képesA Nagy Képsá Világtuvtciieíj

azúrt reménye a magyar iro 1 ilumnaic, inort az cl - lg 
ső teljes, tökéletes, mi ideit ig"nyéknek megfelelő
világtörténelem.

"-Vb ARThA v.; í , ii.i'5») I s

AZ EGYETEMES TÖRTÉNE­
LEM KLASSIK US KÖNYV 12.
A LEGGAZDAGABB TÖR­
TÉNELMI KÉPTÁR 0000000

Tizenkét kötetben.
Eddigelé hat kötet jelent 
meg. — Négy havonkint 

jön egy-egy kötet.

Bővebbet a prospektus, melyet 
mindenki ingyen kap.

A teljes mű ára 

192 korona.

8
8
8
8
8
8
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A Nagy Kép is Világtörténet]
megjelenésével minden más világtörténet! mii el­
avult és érdektelenné vált,

A Nagy Képes Világtörténeti
az élet bibliája nélkülözhetetlen és mindenkinek,' 
a ki müveit ember akar lenni. •

A Nagy Képes Világtörténet;
az a mű, melyből az egyén, a család, a társada-J 
lom hazaszeretetei és összetartást tanul. 1

A Nagy Képes Világtörténet
fejleszti a mii Ízlést, táplálja a tudást, nemesíti a 
lelket.

Szerkeszti a legkiválóbb magyar A NagV KcitCS Világtörténet 
írok közromuködesevel: 1 u

Marczali Henrik.
briliáns stílusával és pompás illusztráczióvai nem­
csak tanít, hanoin oktatva gyönyörködtet is igy a 
legnagyobb szellemi élvezetet nyújt

8

8
8

Megrendelhető

3 koronás
csekély havi 

részletfizetésre
e rendelőlap se­
gély ével, mely 
kivágandó és le­
velezőlapra ra­
gasztva hozzánk 
beküldendő.

Révai Testvérek 
Irodalmi intézet 
Részvénytársa­

ság
Budapest,

Vili, üllői-ut 18

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézőt Részvénytársa­
ságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet
cimii müvét 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevőn, hogy eddigelé 
hat kötet jeleit míg s további kötetek 4 havonkint jelennek meg. Köte­
lezem mag un a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 
koronát havonkint mindaddig befizetni, inig a mű teljes vételára törlesztve 
nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai megbízás utján 
szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a mii teljes hátralékos vé­
telára esedékessé válik. A mű további kötelei a megjelenéshez képest és 
fizetési arányában szállitandók.

Kelt;
Név:

Állás ;.

Nyom. a barcsi könyvnyomdába!!.

I


